

# 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚定不移走中国人权发展道路 更好推动我国人权事业发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定不移走中国人权发展道路，更好推动我国人权事业发展》。文章强调，呵护人的生命、价值、尊严，实现人人享有人权，是人类社会的共同追求。尊重和保障人权是中国共产党人的不懈追求。党的百年奋斗史，贯穿着党团结带领人民为争取人权、尊重人权、保障人权、发展人权而进行的不懈努力。党的十八大以来，我们坚持把尊重和保障人权作为治国理政的一项重点工作，推动我国人权事业取得历史性成就。

文章指出，在推进我国人权事业发展的实践中，我们把马克思主义人权观同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，总结我们党团结带领人民尊重和保障人权的成功经验，借鉴人类优秀文明成果，走出了一条顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路。一是坚持中国共产党领导。中国共产党领导是我国社会主义制度的本质特征，是我国人权事业的社会主义性质。二是坚持尊重人民主体地位。人民性是中国人权发展道路最显著的特征。三是坚持从我国实际出发。各国人权发展道路必须根据各自国情和本国人民愿望来决定。四是坚

持以生存权、发展权为首要的基本人权。生存是享有一切人权的基础，人民幸福生活是最大的人权。五是坚持依法保障人权。法治是人权最有效的保障。六是坚持积极参与全球人权治理。发展人权是全人类共同的事业，各国都有权利自主选择人权发展道路，不同文明、不同国家应该相互尊重、相互包容、相互交流、相互借鉴。文章强调，要统筹国内国际两个大局，深刻认识做好人权工作的重要性，更加重视尊重和保障人权，推动我国人权事业健康发展，重点抓好以下几方面工作。第一，促进人权事业全面发展。第二，加强人权法治保障。第三，弘扬

正确人权观。第四，积极推动全球人权治理。第五，积极开展国际人权斗争。人权是历史的、具体的、现实的，不能脱离不同国家的社会政治条件和历史文化传统空谈人权。评价一个国家是否有人权，不能以别国的标准来衡量，更不能搞双重标准，甚至把人权当作干涉别国内政的政治工具。文章指出，各级党委（党组）要承担起推动我国人权事业发展的历史责任，各级干部特别是领导干部要自觉学习马克思主义人权观、当代中国人权观，各地区各部门各行业要增强尊重和保障人权意识，形成推动我国人权事业发展的合力。

## 国务院常务会议部署支持民间投资和推进 一揽子项目的措施 果断加大力度 稳经济政策应出尽出

据新华社北京6月15日电 国务院总理李克强6月15日主持召开国务院常务会议，部署支持民间投资和推进一揽子项目的措施，更好扩大有效投资、带动消费和就业；确定阶段性缓缴中小微企业职工医保单位缴费，全力支持纾困和稳岗；决定开展涉企违规收费专项整治，部署缓缴行政事业性收费。会议指出，要贯彻党中央、国务院部署，按照中央经济工作会议和《政府工作报告》总体思路、政策取向，立足当前稳增长，着眼长远促进经济持续健康发展。抓住时间窗口，注重区间调控，既果断加大力度、稳经济政策应出尽出，又不超发货币、不透支未来，着力保市场主体保就业保稳定，稳住宏观经济大盘。会议强调，要注重大型项目补短板调结构，又能带动消费扩就业的一揽子项目，调动各方积极性。民间投资占全社会投资一半以上，要坚持“两个毫不动摇”，加大政策支持。一要在“十四五”规划102项重大工程和国家明确的重点建设领域，选择一批示范项目吸引民间资本参与。二要深化“放管服”改革，将大项目纳入地方重点项目库并加强用地保障。各地要保护民间投资合法权益，严格履行政策承诺。支持平台经济健康发展，

支持民间资本发展创业投资。三要鼓励金融机构采用续贷、展期等方式支持民间投资。对符合条件的项目提供政府性融资担保。会议强调，地下综合管廊是城市“里子”工程，投资潜力大、带动能力强，是一举多得的代表性项目。要结合已部署的城市老旧小区改造，推进地下综合管廊建设。科学规划，健全收费回报机制，吸引社会资本参与。引导金融机构发放中长期贷款。为进一步助企纾困和稳岗，对符合条件的地区，允许中小微企业缓缴3个月的职工医保单位缴费，规模约1500亿元。政策实施要直达市场主体，免申即享。缓缴不影响医保待遇，保持报销比例和药品品种稳定。会议决定，开展涉企违规收费专项整治，把交通物流、水电气暖、金融、地方财经、行业协会商会和中介机构等领域作为重点。各地各部门要在7-9月进行自查自纠，相关部门要适时开展联合检查，严肃处理并曝光典型问题，用改革办法建立长效监管机制。同时，各部门要有全局意识、同舟共济观念，系统梳理本领域涉及企业、个体工商户的行政事业性收费和保证金，原则上缓缴一个季度，不收滞纳金。要制定和公布缓缴清单，并适时督查落实。

国家统计局：

## 5月份国民经济运行 呈现恢复势头

新华社北京6月15日电 国家统计局15日发布数据显示，5月份，我国经济逐步克服疫情影响，生产需求逐步恢复，就业物价总体稳定，主要指标边际改善，国民经济呈现恢复势头。统计数据显示，5月份，生产供给逐步回升。全国规模以上工业增加值由4月份同比下降2.9%，转为同比增长0.7%；服务业生产指数同比下降5.1%，降幅比4月份收窄1个百分点。在稳投资、促消费政策的作用下，市场需求逐步改善。5月份，社会消费品零售总额同比下降6.7%，降幅比上月收窄4.4个百分点。1至5月份，全国固定资产投资（不含农户）205964亿元，同比增长6.2%；5月份环比增长0.2%。

外外贸进出口明显加快，城镇调查失业率有所下降。5月份，货物进出口总额同比增长9.6%，增速比上月加快9.5个百分点；全国城镇调查失业率为5.9%，比上月下降0.2个百分点。5月份，高技术制造业增加值

同比增长4.3%，增速比上月加快0.3个百分点；1至5月份，高技术制造业投资增长249%……结构优化升级态势持续，高技术产业发展较好。随着疫情逐步得到控制，稳增长政策发力，企业复工复产加快，前期受疫情冲击比较大的长三角地区和东北地区生产明显改善。5月份，长三角地区和东北地区规模以上工业增加值同比分别下降3.2%和1.1%，降幅比上月收窄超过10个百分点。

“总的看，我国经济逐步克服疫情影响，呈现恢复势头，但国际环境依然复杂严峻，外部不确定性增大，国内经济恢复仍然是初步的。主要指标增速还处于低位，恢复基础还需要巩固。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说，下阶段，要高效统筹疫情防控和经济社会发展，加大宏观政策调节力度，推动稳增长一揽子政策措施落地见效，着力稳定宏观经济大盘，着力保障和改善民生，推动经济持续恢复。

## 世界首个沙漠铁路环线即将形成



据新华社北京6月15日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，和田至若羌铁路（和若铁路）将于16日开通运营。至此，新疆铁路网将进一步完善，形成世界首个沙漠铁路环线——长达2712公里的环塔克拉玛干沙漠铁路环线。和若铁路西起新疆和田地区和田市，东至巴音郭楞蒙古自治州若羌县，全长825公里，设计时速120公里，为国家Ⅰ级单线铁路，预留电气化条件。铁路地处世界第二大流动性沙漠——塔克拉玛干沙漠南缘，有534公里分布在风沙区域，占线路总长65%，是一条典型的沙漠铁路。和若铁路开通运营后，和田至若羌、库尔勒、乌鲁木齐最快分别11小时26分、17小时50分、24小时23分可达。同时，作为便捷的物流通道，和若铁路将安排开行货物列车8列，沿线棉花、核桃、红枣、矿产等可通过铁路直通疆外。和若铁路与格尔木至库尔勒铁路若羌至库尔勒段、南疆铁路库尔勒至喀什段、喀什至和田段共同构成长达2712公里的环塔克拉玛干沙漠铁路环线。

## 猴痘病毒可通过密切接触、飞沫传播 我国猴痘诊疗指南发布

据新华社北京6月15日电 今年5月以来，世界多个非流行国家报告了猴痘病例，且存在社区传播。为提前做好猴痘医疗应对工作准备，提高临床早期识别和规范诊疗能力，国家卫生健康委会同国家中医药管理局组织制定了《猴痘诊疗指南（2022年版）》，并对外发布。指南介绍，猴痘是一种由猴痘病毒感染所致的人兽共患病毒性传染病，临床上主要表现为发热、皮疹、淋巴结肿大。主要传染源为感染猴痘病毒的啮齿类动物。灵长类动物（包括猴、黑猩猩、人等）感染后也可成为传染源。猴痘病毒如何传播？指南指出，病毒经黏膜和破损的皮肤侵入人

体。人主要通过接触感染动物病变渗出物、血液、其它体液，或被感染动物咬伤、抓伤而感染。人与人之间主要通过密切接触传播，也可通过飞沫传播，接触被病毒污染的物品也有可能感染，还可通过胎盘垂直传播。尚不能排除性传播。感染猴痘后会出现哪些症状？根据指南，发病早期出现寒战、发热，体温多在38.5℃以上，可伴头痛、嗜睡、乏力、背部疼痛和肌痛等症状。多数患者出现颈部、腋窝、腹股沟等部位淋巴结肿大。发病后1至3天出现皮疹。从发病至结痂脱落约2至4周。部分患者可出现并发症，包括皮损部位继发细菌感染、支气管炎肺炎、咽炎、角膜炎、脓毒症等。

## 株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告 [2022]网挂第125号

经攸县人民政府批准，攸县自然资源局决定以网上挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权，并委托株洲市公共资源交易中心具体承办。现将有关事项公告如下：

地块编号	土地位置	出让土地面积(平方米)	土地用途	竞买保证金(万元)	挂牌起始价(万元)	增价幅度(万元)	出让年限	容积率	建筑密度	绿化率
[2022]网挂第125号	攸县工业园	54884.69	工业用地	1009	1009	10	30年	不小于1.0,不大于1.4	不小于30%,不大于50%	不小于15%,不大于24%

土地开发程度：现状土地开发程度。挂牌价格包括建设用地使用权出让金，不包括交易过程中应缴纳的税费。

二、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织（法律法规另有规定的除外），均可参加申请。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按价高者得的原则确定竞得人。本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易，即通过株洲市公共资源交易中心土地、矿产交易系统（www.zzzjyy.cn）查询。[2022]网挂第125号申请人可于2022年6月16日至2022年7月13日，在网上浏览或下载本次挂牌出让文件，并按上述文件规定的程序参加竞买。

四、本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易，即通过株洲市公共资源交易中心土地、矿产交易系统（www.zzzjyy.cn）查询。[2022]网挂第125号申请人可于2022年6月16日至2022年7月13日，在网上浏览或下载本次挂牌出让文件，并按上述文件规定的程序参加竞买。

五、其他需要公告的事项：1. 竞买要求：严格按照县自然资源局批准的规划条件（攸自然资发〔2022〕G05号）进行建设。2. 成交价款缴纳期限：成交之日起60日内交齐，逾期则严格按照《土地出让金管理办法》规定依法收缴违约金。3. 宗地移交条件：①宗地由高新区管委会按现状移交，交地、腾地中涉及的有关村组矛盾纠纷由高新区管委会商同镇政府解决。

攸县自然资源局 株洲市公共资源交易中心 2022年6月16日

## 株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告 [2022]网挂第127、128号

经攸县人民政府批准，攸县自然资源局决定以网上挂牌方式出让两宗国有建设用地使用权，并委托株洲市公共资源交易中心具体承办。现将有关事项公告如下：

地块编号	土地位置	出让土地面积(平方米)	土地用途	竞买保证金(万元)	挂牌起始价(万元)	增价幅度(万元)	出让年限	容积率	建筑密度	绿化率
[2022]网挂第127号	攸县工业园	10390.41	工业用地	353	353	10	43.8年	不小于1.0,不大于1.6	不小于30%,不大于50%	不小于10%,不大于15%
[2022]网挂第128号	攸县工业园	26171.43	工业用地	622	622	20	30年	不小于1.0,不大于1.6	不小于30%,不大于50%	不小于10%,不大于15%

土地开发程度：现状土地开发程度。挂牌价格包括建设用地使用权出让金，不包括交易过程中应缴纳的税费。

二、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织（法律法规另有规定的除外），均可参加申请。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按价高者得的原则确定竞得人。本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易，即通过株洲市公共资源交易中心土地、矿产交易系统（www.zzzjyy.cn）查询。[2022]网挂第127、128号申请人可于2022年6月16日至2022年7月13日，在网上浏览或下载本次挂牌出让文件，并按上述文件规定的程序参加竞买。

五、其他需要公告的事项：1. 竞买要求：严格按照县自然资源局批准的规划条件（攸自然资发〔2022〕G01号）进行建设。2. 成交价款缴纳期限：成交之日起60日内交齐，逾期则严格按照《土地出让金管理办法》规定依法收缴违约金。3. 宗地移交条件：①宗地由高新区管委会按现状移交，交地、腾地中涉及的有关村组矛盾纠纷由高新区管委会负责解决。②涉及该地块的征地拆迁安置补偿

## 株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告 [2022]网挂第126号

经株洲市人民政府批准，株洲市自然资源和规划局决定以网上挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权，并委托株洲市公共资源交易中心具体承办。现将有关事项公告如下：

土地位置	土地面积	土地级别	出让面积	容积率	建筑密度	绿化率	出让年限
天元区栗雨片区吉利路南侧	5303.60㎡(合7.96亩)	商服六级	5303.60㎡(合7.96亩)	≤1.2	≤45%	≥10%	40年

土地用途：零售商业用地。规划实施：竞得人必须按照《地块规划条件》(B1[2022]0042号)和蓝线图实施。停车位标准：商业1个/100㎡建筑面积。供地对象：中华人民共和国境内外的公司、企业、其他组织、个人(法律法规另有规定者除外)。

出让起始价：1043万元(合131万元/亩，楼面地价1638元/㎡)。竞买保证金：按出让起始价的50%确定为522万元。增价幅度：50万元。付款期限：由竞得人自成交之日起30日内缴至不低于成交总价款的50%，360日内全额缴清。土地交付：按照《市本级出让国有建设用地交付工作规则》(株资规办发〔2021〕43号)实施交付。

合同录入：宗地成交之日起30日内在自然资源局土地动态监管系统中录入《国有建设用地使用权出让合同》。

附加条件：地块位于株洲汽车博览园内，规划为汽车4S店项目，为满足园区产业配套需求，自确定最高报价人身份之日起10日内，最高报价人应与园区管理方株洲高科汽车投资发展有限公司签订《项目入园协议》，对该地块内投资建设汽车4S店项目的有关事项进行约定，否则竞买无效，缴纳的竞买保证金不计息退还，由此造成的一切责任概由最高报价人自行承担。《项目入园协议》与宗地挂牌公告一并公示。

挂牌起始价格包括建设用地使用权出让金，不包括交易过程中应缴纳的税费。中华人民共和国境内外的公司、企业、其他组织、个人(法律法规另有规定者除外)，均可参加申请。

二、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按价高者得的原则确定竞得人。本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易，即通过株洲市公共资源交易中心土地、矿产交易系统（www.zzzjyy.cn）查询。[2022]网挂第126号申请人可于2022年6月16日至2022年7月13日，在网上浏览或下载本次挂牌出让文件，并按上述文件规定的程序参加竞买。

六、申请人应当在网上挂牌报名截止前登录株洲市公共资源交易中心土地、矿产交易系统，在系统上提交竞买申请并支付竞买保证金。保证金到账截止时间：2022年7月13日17时。挂牌报价时间截止时，经系统查询，有竞买人表示愿意继续竞价的，系统自动进入网上限时竞价程序，通过竞价确定竞得人。

七、其他需要公告的事项：1. [2022]网挂第127号：(1) 竞买要求：严格按照县自然资源局批准的规划条件（攸自然资发〔2022〕G01号）进行建设。(2) 成交价款缴纳期限：成交之日起60日内交齐，逾期则严格按照《土地出让金管理办法》规定依法收缴违约金。(3) 宗地移交条件：①宗地由高新区管委会按现状移交，交地、腾地中涉及的有关村组矛盾纠纷由高新区管委会负责解决。②涉及该地块的征地拆迁安置补偿

2. [2022]网挂第128号：(1) 竞买要求：严格按照县自然资源局批准的规划条件（攸自然资发〔2022〕G02号）进行建设。(2) 成交价款缴纳期限：成交之日起60日内交齐，逾期则严格按照《土地出让金管理办法》规定依法收缴违约金。(3) 宗地移交条件：①宗地由高新区管委会按现状移交，交地、腾地中涉及的有关村组矛盾纠纷由高新区管委会负责解决。②涉及该地块的征地拆迁安置补偿

等相关事项，由高新区管委会负责依法解决。③涉及该地块的征地拆迁安置补偿等相关事项，由高新区管委会负责依法解决。

攸县自然资源局 株洲市公共资源交易中心 2022年6月16日